



订餐热线：85200777

中海粮油项目即将“起航”

这个“巨无霸”将是长江流域最大粮食、食品及大宗农产品中转港

12个巨大的筒仓矗立在冬日暖阳下，“中海粮油”四个大字十分醒目；从筒仓处延伸出300米长的黄色传送带弯弯曲绕伸至江边；两台红色的门机巨人般临江而立。

日前，记者再次来到扬中市西来桥镇的和润集团粮油加工及仓储物流基地项目现场。与半年前一片杂乱的工地上人人赶工相比，位于长江下游段的项目一期已初具规模。

作为213个市级重点产业项目之一，未来长江流域最大的粮食、食品及大宗农产品中转港，在江苏润华物流有限公司总经理助理朱瑞龙看来，这个“巨无霸”项目“万事俱备，只欠东风”。项目物流仓储设施全部建成，具备使用条件。内港池已有一些千吨级的小船正在接卸。朱瑞龙说，目前还在做调试，等到相关手续完成就可正式对外开放。

内港池不远处，是未来的办公楼地点。一副巨大的钢结构框架早已立好，明年初就可建成。工作人员目前临时在已建好的生产配套用房工作。“我们已经开始运行前的准备工作。”朱瑞龙说，中层管理人员早已到位，目前正在对一线操作人员的招聘培训。

项目粮油加工部分，2000吨/天的菜子压榨厂已建成。其余仍在施工中。等到项目配套的火力发电厂建成供应蒸汽，春节前就可对已建好的压榨厂开工做设备安装，预计明年6月全部建成投产。而待到一期投产，上游段的二期项目也将开工建设。

和润集团粮油加工及仓储物流基地项目由浙江和润集团投资建设。项目分为陆域部分和码头部分，总投资30亿元，分别由和润集团在扬中西来桥投资设立的江苏中海

粮油工业有限公司和江苏润华物流有限公司负责建设。

其中，江苏中海粮油工业有限公司菜子加工、棕榈油精炼分提项目总投资15亿元，建加工规模4000吨/天菜子压榨厂一座，2000吨/天菜子压榨厂一座，1000吨/天菜子压榨厂一座，1000吨/天精炼油厂两座，600吨/天棕榈油精炼、分提生产线一条……建成后将形成年产134万吨饲料蛋白和44万吨食用油的生产规模，可新增销售108亿元，新增利税12亿元。

江苏润华物流有限公司码头项目使用岸线835.5米，水深15米，建设项目为码头

和筒仓。其中建设10万吨通用泊位、7万吨兼靠10万吨通用泊位各一个，内港池建设1000吨泊位8个。设计年通过能力843万吨，总投资10亿元。

对此，市发改委相关负责人告诉记者，目前长江沿线码头企业众多，但规模普遍偏小，具备2万吨以上仓储能力的只占11%，40万吨仓储能力的原料仓在长江沿线可说十分少见。项目建成投产后将成为镇江地区最大的粮油加工基地，对于推动农业深加工，提高农产品附加值，以及确保粮食安全有很大意义。

(戴慧)

我市创成近百家省四星级档案企业

本报讯 日前，受江苏省档案局委托，市档案局与镇江新区档案馆组成档案测评工作组，对该区大成新能源有限公司档案工作进行四星级规范测评。

经过综合测评，该公司以114.5的高分顺利通过江苏省四星级测评验收，成为镇江新区首家通过江苏省四星级档案规范企业。

我市截至目前已创成江苏省四星级档案规范企业近100家。

(孔咏梅 干光磊)

2014中国·镇江西津渡国际纪录片盛典开幕

本报讯 2014“中国·镇江西津渡国际纪录片盛典”昨天在镇江拉开帷幕，副市长曹丽虹和来自国内外的专家和参会代表200多人出席开幕式。

本届盛典的主题为“看见中国”。活动自今年4月份启动以来，共收到来自中央电视台和全国各省、市电视台及影视机构、高校传媒学院、纪录片制作人选送的节目近1000部，经过初评和复评，60多部纪录片入围终评环节。

(竺捷)

云台山垃圾中转站有点“民国范”

本报讯 一提起垃圾中转站，估计不少市民第一反应就会觉得那是个“脏、乱、差”的地方。可是近日，市区有这么一座内部环境比较干净，外观看起来又很有“民国范”的垃圾中转站正式投入使用。

昨日上午，在位于云台山脚下的云台山路旁记者看到，道路东侧有一排新建的民国式建筑，青砖灰瓦古色古香，要不是刻意去寻找，还真想不到有一座居民生活垃圾中转站就坐落在这排建筑之中。

在中转站内，一辆电动三轮垃圾车正倾倒垃圾。倒完后，环卫工人立即把倾倒时不小心散落在地上的垃圾清扫完毕。

记者了解到，云台山垃圾中转站建于2005年。今年5月份，中转站开始外观和内部改造。经过近半年的施工，如今改造完毕的垃圾中转站于本周日正式重新投入使用，担负起周边居民生活垃圾中转外运的“重任”。

据润州区环卫所相关负责人施澎介绍，之所以让垃圾中转站看起来也有“民国范”，是因为该垃圾中转站坐落在



文雯 摄

云台山风景区内，墙体的外观设计采用民国建筑式样，是为了与周边的景区建筑协调统一，融为一体。

施澎表示，云台山垃圾中转站不仅外观样式新颖，其内部的机械设备性能也强。原先的用于压缩垃圾的立式压缩机换成了侧式压缩机，用来存储垃圾的储料器的进

料口容积也比以前增大了许多。垃圾清运工进站倾倒垃圾，比过去方便了许多。比如一辆农用三轮车拖来近2吨的垃圾，以前要分两到三次才能倾倒完，如今只要一次就能倒完。大大缩短了作业时间。

目前，云台山垃圾中转站的日均垃圾中转量达到70

余吨，比改造之前的日均垃圾中转量多出了10%。由于更换了侧式压缩机，地面上的机器部件体积大大缩小，这样也便于清理和打扫，有利于保持站内的环境整洁。

施澎介绍，云台山站也是我市目前唯一的一座仿古建筑的垃圾中转站。

(万二顺 孙晨飞)

市级自然灾害生活补助资金开始下拨

本报讯 近日记者从市民政局了解到，为了做好受灾群众今冬明春生活保障工作，我市已开始下拨市级自然灾害生活补助资金。

截至目前，今年我市先后遭受地质灾害、台风、风雹、生物灾害等自然灾害的侵袭，全市70735人受灾。冬春因灾生活需救助人口为30468人，其中需口粮救助人数为22652人，需衣被救助人数为7280人。

此次救助以冬春困难灾民家庭现剩粮食数量及现居住家庭人口(不含半年以上外出务工人员)状况为评估标准。从2014年12月到2015年5月底，按人均每月15公斤粮食的标准进行计算，据实发放口粮或购粮补助。同时，根据困难群众缺衣被的实际情况，给予相应救助，保障受灾困难群众基本生活。

目前，市民政局正指导并督促各辖区将遭受自然灾害的群众纳入冬春救助范围。

(黄小军 杨泠)